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Објекат Црвеног крста Београда у Боговађи, протеклих једанаест година се користи за 

смештај и исхрану миграната, тако је било и протекле 2022.године, није мењао намену. 

Објекат је од 3. јануара 2020. године променио намену у ЦЕНТАР ЗА МАЛОЛЕТНИКЕ, тако 

да је начин функционисања центра доста компликованији него у предходном периоду док 

је био  ЦЕНТАР ЗА АЗИЛ за пунолетна лица. 

Највећа промена у функционисању центра је долазак социјалних радника и старатеља, 

самим тим свака активност везана за мигранте не може да се реализује без њихове 

сагласности. Велики проблем је настајао када социјални радници заврше са радним 

временом у 15 х, приликом сваког проблема са мигрантима морају се контактирати исти, 

где је долазило до застоја у раду и функционисању. Малолетна лица су у протеклој години 

правили доста проблема, упадали у приватне воћњаке и баште, уништавали исте, било је 

доста међусобних туча, уништавања инвентара у објекту а немогуће је наплатити штету од 

истих. 

Поред малоледних лица у објекту су смештена и пунолетна лица од августа месеца 2021. 

године, претежно Афричка популација. Њиховим доласком објекат је подељен на два 

свештајна блока и то: 

 десни блок зграде за смештај малолетних лица 

 леви блок  зграде и приземље био за пунолетна лица. 

Пошто сада у центру бораве малолетна и пунолетна лица,направљен је распоред 

коришћења заједничких просторија као и трпезарије приликом поделе оброка. Предходне 

године није било инцидената међу њима. 

Национална структура 

Сва малолетна лица која су боравила у Центру су из Авганистана, осим пар случајева који 

су били из Сомалије. О малолетним лицима брину два социјална радника, исти су под 

надзором ЦЗСР Љиг. 

Пунолетна лица која су боравила у центру су претезно из Сомалије,међутим у децембру је 

био и један број пунолетних Авганистанаца. 

Бројно стање миграната се мења на дневном нивоу,тако да је разлика између два дана у 

децембру била и до шездесет корисника. Због велике циркулације миграната, одласка из 

центра и даласка нових, стварају се проблеми око одношења ћебати ,чаршафа и 

пешкира.То се најбоље види на листи отписа ситног инвентара. Број миграната од 

септембра месеца је у знатном паду, што се и одразило на број запослених у центру. У 

новембру и децембру је стигло неколико аутобуса са мигрантима,међутим они би се 

задржавали пар дана,због лепог и топлог времена настављали би пут ка северним 

границама.Због тако велике циркулације имали смо много посла око прања постељине, 

ћебади као и спремања соба у којима су они били смештени. 
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Бројно стање миграната по месецима у 2022.години 

 

МЕСЕЦ БРОЈ 

јануар 3716 

фебруар 2652 

март 2043 

април 2668 

мај 4279 

јун 4357 

јул 4087 

август 3787 

септембар 3543 

октобар 2142 

новембар 2288 

децембар 2722 

УКУПНО 38284 
 

 

 

 

Просечан број миграната по једном месецу 3190, што је 527 миграната више у односу на 

прошлу годину. 

Просечан број миграната по једном дану  104,8, што је 16,8 миграната више у односу на 

прошлу годину. 
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Припрема оброка и контрола исправности  

У нашем објекту свакодневно се спремају по три оброка (доручак, ручак и вечера) за 

кориснике (мигранте), као и један оброк (ручак) за војску, тј стражаре који су дежурни у 

војном магацину. 

Намирнице за спремање оброка набављамо од проверених добављача, са њима имамо 

потписане уговоре и они нам достављају намирнице у објекат. 

Добављачи су: 

 ,,Матијевић“-јунеће месо у комаду и млевено месо спаковано у кутијама од 0,500 

кг са декларацијом. Месо се  испоручује петком у хладњачи. 

 ,,Вукеновић“-пилећи батак карабатак, пилеће бело, пилећа салама, пилећа 

кобасица. Сваки од наведених артикала има деклерацију на паковању. Наведени 

производи се испоручују суботом у хладњачи. 

 СТР,,Драгана“-сви остали прехрамбени производи: воће, поврће као и хемијски 

производи за одрзавање хигијене објекта. Производи се испоручују у прикладном 

доставном возилу које поседује расхладни уређај. 

 Пекара,,Петровић“- хлеб и пецива 

 ,,Дис“маркет-хемијски производи за одржавање целокупне хигијене објекта, 

кухиње и магацина. 

 Апотека,,Бену“-галисепт, хлорни гранулат и посудице за узорковање хране 

У новембру и дедембру 2022. године, секретар Црвеног крста Београд обезбедио је 

донације у храни и то: воће (ананас, јабука, лимун),поврће (лук, шаргарепа икромпир), 

макароне, брашно, боранију, грашак и шпагете. 

Контролу исправности хране врши ЗЗЈЗ Ваљево, узимају се узорци хране два пута у току 

месеца, узорак воде се врши једном месечно. 

Дератизација и дезинсекција целокупног објекта, магацинског простора, кухиње и 

помоћних просторија се врши на сваких шест месеци од стране ЗЗЈЗ Ваљево. 

Санитарне прегледе радника на сваких шест месеци ради ЗЗЈЗ Ваљево у Дому здравља 

Лајковавц 

Једном у току месеца санитарни инспектор из Ваљева врши контролу хигијене сместајног 

дела објекта,хиигијену кухиње и магацина, као и исправност намирница. Санитарни 

инспектор проверава све што је везано за хигијену и исхрану. 
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Извештај о испорученим оброцима Војсци Републике Србије 

У децембру 2019. год. потписан је уговор бр.1873-12 са Војском Републике Србије у којем 

је договорено да војници из ВП 2077-3 Боговађа, имају код нас један кувани оброк. У 

наредној 2020. години потписан је анекс  уговора бр.1 који је важио до 31.05.2021. год. Нови 

уговор бр.1519 потписан је 27.07.2021.год. на две године, тако да су војници из ВП 2077-3 

наставили са исхраном код нас у објекту. 

Оброци се спремају по договореном јеловнику уз могућност промене за одређени дан, 

замена мрсни за посни оброк. 

Евиденција броја оброка се врши на дневном нивоу, уписују се у предходно направљену 

табелу, коју оверавају потписима одговорна лица мајор испред ВП 2077-3 и координатор 

објекта испред Црвеног крста Београда. Потписана табела се шаље у рачуноводство 

Црвеног крста Београда, на основу табеле се прави  рачун Војсци Републике Србије. 

Једном на месечном нивоу у контролу нам долази војни санитарни инспектор. Приликом 

контроле обилази кухињу и магацине где складиштимо храну. Обавезно проверава рок 

важења намирница, њихово правилно складиштење, хигијену просторија где се намирнице 

чувају и припремају, санитарне књижице радника као и обавезно остављање узорка хране.  

У предходне три године није било никаквих пропуста приликом контроле војног санитарног 

инспектора. 

У јулу месецу у контролу је долазио начелник војне сатитарне инспекције из Београда, 

нису нашли никакве недостатке. 

Број оброка спремљених за војску по месецима: 

МЕСЕЦ БРОЈ 

јануар 201 

фебруар 223 

март 255 

април 232 

мај 326 

јун 249 

јул 279 

август 204 

септембар 386 

октобар 239 

новембар 247 

децембар 198 

УКУПНО 3039 

 

Просечан број оброка по једном месецу - 253          

Просечан број оброка по дану - 8 
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Одржавање и улагање у објекат 

У протеклој, 2022. години,  није било великих улагања у објекат као ни реновирања. 

Претежно сви радови који су урађени се сврставају у редовно одржавање и поправке.  

У фебруару месецу смо заменили једну камеру и поставили нову колор од 2мпx. Такође 

замењен је кабал од видео надзора и то од зграде до улазне капије, замењено је око 100 

м кабла. 

У јуну 2022. године општина Лајковац је мењала сву уличну расвету на својој територији. 

Наша улична расвета не припада општини али сам замолио председника општине Андрију 

Живковића уколико су у могућности да замене и нама. Радове је одрадила фирма из 

Крагујевца, заменили су двадесет старих лампи са живом и поставили двадесет нових лед 

светиљки. Ове радове нисмо ми  платили, све трошкове сносила је општина. 

Возило Тојота корола је стара 23 године те у јулу нисмо могли да је региструјемо док се не 

одраде лимарски, фарбарски и механички радови на њој. 

Замењене су сајтне, лево крило исправљено, затим све офарбано. Под Тојоте је такође на 

три места имао рупе, исте су закрпљене и заштићене. Замењене опруге амортизера, два 

амортизера и шоље амортизера. Радови су коштали 60.000,00 динара. 

У октобру месецу купљене су све четири нове гуме. Донација ИОЦЦ. 

 Купљен је нови акумулатор за агрегат. Донација ИОЦЦ. 

 За потребе вешераја купљена је нова веш машина Цандy. Донација ИОЦЦ. 

 Купљен је нови фрижидер Горење за потребе кухиње.Донација ИОЦЦ. 

 За потребе одрзавања зелених површина купљен је тример и моторна тестера. 

Донација ИОЦЦ. 

Одржавање објекта је изузетно тежак и захтеван посао,пре свега због великог броја 

различитих електро уређаја,велике квадратуре објекта са великим бројем просторија за 

различите намене. Што се тиче одржавања кухиње највише кварова има на казанима за 

спремање оброка,пећницама као И на машинама за прање судова.Најчешци кварови су 

грејачи на наведеним кухињским елементима,пошто су исти за професионалну 

употребу,резерне делове наручујемо код овлашћених добављача а уколико је већи квар 

позовемо овлашћене сервисере. 

У смештајном делу зграде свакодневно се дешавају кварови, једним делом од дотрајалости 

и превелике употребе што спада у редовно одржавање ,као и од неприкладне употребе од 

стране миграната. 

Најчешци кварови у смештајном делу су : грејачи од бојлера, прекидачи и утичнице, 

вентилатор у купатилима, лед светиљке, кваке и браве на вратима, чесме и водокотлићи. 

Дешавају се кварови које мигранти направе приликом неприкладног понашања и  
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коришћења,то су ломови прозора, wц шоља, ригипс плоча, кревета као и другог инвентара 

који се налази у згради (кревети, столице, столови, ормари па и црепови на крову). 

Све потребне резерне делове за поправке у згради купујемо као и предходних година у 

већ провереним радњама,којима се плаћа роба на крају месеца. То су: 

 ,,ДЕКОРЛУX”-све за молерско фарбарске радове 

 ,,НАПРЕДАК”-електро материал 

 СТР,,ДОМ”материал за браварске радове 

 ,,ТЕРМОЕЛКА”-водоинсталатерски материал 

За текућу  ( 2022/23 ) грејну сезону до сада је наручено 23 тоне пелета ,о од претходне 

сезоне је остало 12 тона. 

Потрошња пелета по месецима: 

 

 

 

Морам да напоменем да у октобру нисмо палили грејање,повољни временски услови су 

омогуцили да у новембру и децембру у току дана од 11 х до 16 х не палимо грејање, те је 

самим тим изузетно мала потрошња пелета. 

Одвожење меког и чврстог одпада (смећа) као и предходних година врши ЈПК,,Градска  

чистоћа “Лајковац. Одвожење одпада (смећа) се врши сваког уторка. 

Због великог броја корисника у јуну, јулу, августу и септембру имали смо проблема са 

дотоком воде на каптазама те смо морали наручивати цистерне са пијаћом водом. Исте 

смо наручивали од ЈПК Лајковац и Лазаревац. 

Остатке од спремања хране у кухињи одвози Ненад Митровић. 

Водоводни систем са хлоринатором се редовно одржава, контролишемо  количину хлора 

као и бистрину воде на дневном нивоу. Једном месецно ЗЗЈЗ Ваљево узима узорке воде. 
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Потрошња пелета по месецима 
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јануар 15 750 

фебруар 13 500 

март 15 750 

април 7 350 

новембар 7 350 

децембар 9 450 

укупно 69 150 
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Контролу ПП апарата на сваких шест месеци врши овлашћена фирма ''Пламен“ Ваљево. 

Предходне године извршили смо замену свих ПП апарата старо за ново. Тренутно у објекту 

имамо 23 ПП апарата. Такође врши се и провера хидрантне мреже. 

Проверу ПП система у новом магацину врши овлашћена фирма ,,Френки аларм“ из Ваљева. 

Тренутно је централа у квару, чекамо понуду за матичну плочу која је прегорела. 

Због великог броја корисника у марту месецу смо извршили пражњење септичке јаме , 18 

цистерни од 3 кубика, а затим и у октобру месецу 11 цистерни од 3 кубика. Пражњење 

септичке јаме је извршено тракторским цистернама, пошто камион не може да дође до 

јаме јер је пут неприступачан. 

Отпадно јестиво уље из кухиње одвози фирма ,,ЕСО ТРОН“ са којима имамо потписан 

уговор. Уље одвозе два до три пута годишње. 

У агусту месецу смо урадили редован сервис котла за грејање. Сервис одрадила фирма 

,,РАДИЈАТОР“ Краљево. 

У фебруару месецу смо заједничком акцијом са војском, оцистили шуму од стабала која су 

пала, оцистили каптазе са водом, прокопали поток и склонили стабла која су пала око 

хидранске кућице где се налазе пумпе за воду.  

Оцишћен је цео парк са зеленим површинама, исечене купине и мала стабла која кварила 

визуелни изглед . 

 

 

Боговађа, 07.01.2023. годне      Координатор Одмаралишта  

Немања Ћећез  

 

 


